Razlomci - zadaci s viSe réunskih operacija
| sa zagradama

lako wenici od prije znaju
kojim redoslijedom izvrSavamo ¢danske operacije,
kad se prvi put susretnu s takvim zadacima
u kojima imaju i razlomke,
ne snalaze se bas lako.
Kao da je prviSe detalja na koje
moraju obréati paznju.

Ovdje se nalazi nekoliko zadataka
za uvjezbavanije.
Pri njihovom smisljanju pokusala sam
izbjeci velike brojeve i predugke zadatke,
te sam pokusSala po&tida se
ne ponavljaju pré&esto zadaci istog tipa,
da prilikom njihovog rjeSavanja ponovimo
Sto viSe raztiitih (pod)slitajeva koji nam
se u vezi raznih tainskih operacija mogu pojaviti,
te da prilikom sréivanja rezultata
takaier imamo raztiite kombinacije.
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Razlomci - zadaci s viSe réunskih operacija
| sa zagradama

Prvo ponovimo kako rjeSavamo zadatke u kojima imaamo zbrajanje i
oduzimanje (sloZeniji zadaée secesto svesti upravo na takve),
kao i one u kojima imamo (samo) mnoZenje vise lvaje

Ako u zadatku imamo samo zbrajanja i oduzimanjborazka, tada sve odjednom
svodimo na zajeddki nazivnik.
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2.) lzr&unaj:
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Ako su u zadatku samo mnozenja, tada kratimo @gdnalama (bilo koji brojnik i

bilo koji nazivnik koji se mogu kratiti), a zatinopinozimo posebno sve brojnike i
posebno sve nazivnike.
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Ako u zadatku imamo viSe danskih operacija, taddq:
1. mnozimo i dijelimo
2. zbrajamo i oduzimamo

3.) lzr&unaj: .

a) 3 + i Eli = lako je uokvireno pravilo kratko i lako za
3 4 15 zapamtiti, ono zapravo nije dovoljno jasno i
ucenici imaju problema s njegovom primjenom.
= 3 + 3 = Naime, iako piSe darvo mnozimo i dijelimo, to
3 5 nije uvijek tako. Npr. u 3.a) zadatku umjesto toga
10+6 prvo prepisujemo 2/3 !!!
= = Da bi wenici Sto lakSe usili kako ovdje
15 postupamo i da bi Sto lakSe savladali postupak,
_ 1_6 _ uvela sam nekolikpravila kojih se pridrzavamo
T 15 prilikom rjeSavanja ovakvih zadataka:
1 1. U zadacima s viSedanskih operacijanakon
=l — svakog znaka jednakosti idemo u novi red!
15 (Na taj se n&n najlakSe udava Sto se prepisuje, a Stéuna,

tj. Sto je u kojem trenutkna redu.)

3.9 _ 2. Prije prelaska u novi regrvo podvuci Stoces
b) —[B+2- E _0 - racunati (u skladu s uokvirenim pravilom)! A tek
nakon tog&reni od poéetka reda (po redu!!!) -

5 2 3 _ podviEéeno r&unaj, a $to nije podweno prepisi!
==t —-—0L== (U zadacima s razlomcima podgilao valovitom crtom, da
2 1 5 .......... 9 bismo izbjegli nedoumice gdje se radi o razlokwjcrti a

5 2 2 gdje o "poménom" podvig&enju.)
= E + —1 - —3 = 3. Kod svakog r&unanja pazljivo ud koju
ra¢unsku operacijuimamo i prisjeti se kako kod
_15+12- 4 _ nje postupamo!
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Ucenici se ohino ne sjete da je 1:2=1/2 1 1:6=1/6
e) 1:2-1:6= (da_ sevto odmz_i_h vidi), ¢&krecu na mnozenje s
reciprainom vrijednosu...
- i _ i - Ja ih ob¢no pustim da tako rijeSe zadatak, a nakon
2 6 toga uokvirim "1:2" i "1/2" i pitam jesmo li mogli
odmabh zakljditi ¢emu je jednako 1:2 (bez
- 3-1 - mnozenja s reciptmom vrijednosu)... nakon toga
6 isto pitam za 1:6 i 1/6... (oni se tada@iu uhvate
2 za glavu)... uputim ih da ubuéei koriste taj brzi
=— = nasin...
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Za neobaveznu zaéla (tko zel)):
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Ako u zadatku imamo i zagrade, tada
1. r&&unamo izraze u zagradama

2. mnozimo i dijelimo

3. zbrajamo i oduzimamo

| ovdje se pridrzavamo pravila:
1. nakon svakog znaka

jednakosti idemo u novi red
2. podvucimo Stéemo prvo
racunati...

4.) lzra&unaj:

o 9.(8.16) _
5 7 21 Zagradu moramo prepisivati sve dok izraz u njojznaunamo
9 ( 8 """"" 9 N (tj. dok ne dobijemo njezin rezultat - samo jedamj)b
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b) 2+80 1-> |=
4 Zagradu ne trebamo prepisivati zbog dikgarazlomake
crte, ona je umjesto zagrade!
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1 Ovdjezaokruzimo Sto se prvo
=2+ 8@7 = ratuna jer je nespretno podicijeli
4

brojnik.
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A ako unutar zagrade imamo viséuaskih operacija?

—

5.) Izr&unaj:
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Razlomci - zadaci s viSedanskih operacija i sa zagradama
Antonija Horvatek
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